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3Vážení spoluobčané,

do rukou se Vám dostává prosincové, tedy už vánoční vydání Frýdlantských novin. Pevně doufám,
že si náš měsíčník již naplno užíváte uprostřed letošní vánoční atmosféry, obklopeni rodinou a přáteli. 
Prosinec je kouzelný v tom, že i lidé, kteří se spolu celý rok nevidí, se alespoň jednou v roce mohou
v klidu setkat a podat si ruce. Na fotograϐiích Jaroslava Čecha z padesátých let jsou Beskydy pod me-
trovou pokrývkou sněhu a tu a tam vykukují malá rozsvícená okénka dřevěnic. Z povídání víme, že si 
vzájemná setkání nikdo nenechal ujít. Advent vždy patřil rodinám a především dětem. Vyprávěly se 
příběhy, hrálo divadlo, vzpomínalo se. Tradice jsou jedním z důvodů, proč jsme folklórní soubor Kotci 
zařadili do tohoto vánočního vydání. Dovolte mi vyzvednout práci a nadšení pana Štěpána Kotka, spo-
luzakladatele výše jmenované cimbálové muziky a sběratelky místní lidové tvorby, paní Františky Pitu-
chové. Obě významné osobnosti výrazně ovlivnily folklórní tvorbu a návrat k tradicím našeho regionu.

Současná zima nám asi metrových závějí nedopřeje, přesto všichni můžeme zpoma-
lit a najít si čas jeden na druhého. Příležitosti v okruhu vašich rodin a přátel si ur-
čitě vytvoříte sami, těch možností v našem městě však bude skutečně více než dost. 
Prosincový kalendář je doslova nabit hudebními vystoupeními, besídkami škol, zpí-
váním koled, svátečními koncerty, nebudou chybět ani tvořivé dílny pořádané kul-
turním centrem. Některé z akcí se řadí již mezi ty tradiční, jiné – jako např. Ježíško-
va balónková pošta či Česko zpívá koledy budou mít prvně svou premiéru. Ať je to 
jakkoliv, o mnohých se dočtete v tomto výtisku, který právě držíte ve svých rukou.
Všechny Vás tímto srdečně zvu ke čtení a samozřejmě i k jejich návštěvě.

Vážení spoluobčané, s blížícím se závěrem letošního roku bych vám všem jménem rad-
nice, jménem všech zaměstnanců města i zastupitelů popřála krásný advent a ničím 
nerušenou předvánoční atmosféru. Především však klid a pokoj lidem dobré vůle.

Krásné a pohodové svátky! 

Helena Pešatová, starostka města

Rada města
• byla informována o výsledku celostátní policejní (kontrolní) akce pod názvem ALKOHOL, která byla zaměřena zejména
 na dodržování zákazu prodeje alkoholu mladistvým ( dle zákona 379/2005 Sb.) v hostinských provozovnách v centru města.

• rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy v zadávacím řízení k veřejné
 zakázce malého rozsahu s názvem „Dodávka osobních počítačů“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu v rámci projektu
 „Ubytování a stravování pro akci Frýdlant Cup 2016“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem
 „Provozování veřejných pohřebišť města Frýdlantu n.O.“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Stavební úpravy bytových jader v bytovém domě
 s malometrážními byty na ul. Pionýrů 899 ve Frýdlantě n.O.“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Konsolidace síťové infrastruktury“

• rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky a uzavření smlouvy v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem
 „Dodávka kuchyňských linek a vybavení v projektu Humanizace Domova pro seniory“

• rozhodla o podání stížnosti a návrhu na zahájení sporu z veřejnosprávní smlouvy na MF ČR ve věci ϐinanční korekce provedené
 poskytovatelem dotace Regionální radou soudržnosti Moravskoslezsko ve vztahu k dotaci poskytnuté na „Stavební úpravy,
 přístavba a nástavba kulturního domu Frýdlant n.O.“

• schválila přijetí účelové dotace a uzavření dodatku ke smlouvě z rozpočtu MSK v rámci
 Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro r. 2015

• schválila uzavření darovací smlouvy o bezúplatném převodu majetku- mobilní zástěna- mezi MSK a městem
 Frýdlant nad Ostravicí pro jednotku JPO II Frýdlant nad Ostravicí

• schválila uzavření smlouvy o bezúplatném převodu majetku Města s MŠ Janáčkova a ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí

• schválila Sazebník úhrad za poskytování informací dle zákona o svobodném přístupu k informacím na r.2016

• schválila výši odměn , osobních příplatků i příplatků za vedení ředitelům příspěvkových organizací města Frýdlantu n.O.

• schválila uzavření smlouvy o provozování vánočního farmářského trhu

• schválila uzavření Dodatku č.5 ke Smlouvě o umístění technického zařízení na sběr a zpracování dat pro cestovní
 pasy se státním podnikem Státní tiskárna cenin

• schválila plán zimní údržby pro období 2015-20 a uzavření dodatku č.3 Smlouvy o dílo se společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.

• schválila a doporučila zastupitelstvu města ke schválení změnu v projektu Humanizace Domova pro seniory
 Frýdlant nad Ostravicí a podání žádosti o prodloužení termínu realizace tohoto projektu

• vzala na vědomí koncepci dopravní studie „Návrh zjednosměrnění místních a účelových komunikací ve Frýdlantě n.O.“
 a schválila úpravu náměstí zjednosměrněním

• schválila zvýšené výdaje na provozování a údržbu koupaliště za období 07-09/2015 a doporučila zastupitelstvu ke schválení

• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. 



4 Téma: Vánoce

Jaký důraz u vás doma kladete

na Vánoční tradice? 

ANKETA

Roman
Určitě část dodržujeme. Stro-

mek, dárky, kapr a nechybí ani 

koledy. 

Karel
Já si koledy zpívám celý rok. 

Těším se na stromek a večeři. 

Pavlína
Asi jako všichni. Nechybí stro-

meček, dárky a ryba v jaké-

koli podobě. Všem doporučuji 

Půlnoční. 

ADVENT VE FRÝDLANTU
Advent ve Frýdlantu začne tento rok už v pátek 27.11.2015 v 16:30 akcí 
„Rozsvěcování vánočního stromu“. Po tradičním vystoupení dětí z našich 
MŠ, ZŠ a spolků Vás rádi pozveme na vánoční koncert Tomáš Kočko & Or-
chestr. Dvojnásobní držitelé ceny Anděl za album roku představí svůj vá-
noční program složený převážně ze skladeb z alba „Koleda“ se známými li-
dovými koledami v jedinečných aranžích, ale i z vánočních autorských písní 
Tomáše Kočka, to vše je doplněno i o standartní repertoár skupiny včetně 
skladeb z poslední řadové desky „Cestou na jih“. Od 14 hodin bude možnost 
zakoupit vánoční zboží na jarmarku, který bude letos poprvé pokračovat
i v sobotu 28.11.2015 od 8-15 hodin.

4. prosince 2015
Na frýdlantskémnáměstí budou moci děti napsat a poslat na balóncích své vá-
noční přání Ježíškovi a zároveň se tímto pokusit o rekord v počtu vypuštěných 
balónků spolu se všemi přihlášenými městy v ČR.

6. prosince 2015
Od 16 hodin začíná ve velkém sále Kulturního centra Dětská pohádková Super-
star – Mikulášská show s Yvettou Blanarovičovou. Originální pódiová show za-
vede všechny děti bez rozdílu věku do úžasného světa pohádek, který bude plný 
soutěží, zpívání, cvičení a povídání s dětmi. Během odpoledne nás také navštíví 
Mikuláš s andělem a čertem.

9. prosince 2015
,,Celé Česko zpívá koledy“, tak se jmenuje celorepubliková akce ve spoluprá-
ci s regionálním Deníkem, která se koná letos už po páté a získává stále větší 
oblibu. Jako první se do akce zapojila krajská města, loni už to bylo přes 570 
míst a 70 tisíc lidí. Kouzlo této výjimečné akce spočívá v tom, že tisíce lidí po 
celé republice, ale i v zahraničí, budou ve stejný okamžik a v určeném pořadí 
hromadně zpívat pět vybraných koled a píseň Vánoce, vánoce přicházejí. Hla-
sující čtenáři Deníku vybrali tyto koledy: Nesem vám noviny, Narodil se Kris-
tus Pán, Půjdem spolu do Betléma, Jak jsi krásné neviňátko, Pásli ovce valaši.

Společné zpívání koled proběhne na náměstí ve středu 9. prosince a začne přes-
ně úderem osmnácté hodiny. Koledy ve Frýdlantu bude hrát Frýdlantský hudeb-
ní spolek, zpívat budou místní dětské sbory a večer zakončí svátečním koncer-
tem Pavel Helan, ϐinalista soutěže Československo má talent.
Pro tuto příležitost vyjde v Deníku také speciální příloha s texty, ta bude k dispo-
zici všem lidem, kteří se budou chtít ke společnému zpívání připojit.

Informace o všech akcích najdete na stránkách KC, www. kcfno.cz.

(Kateřina Kaiserová) 

Pěvecké sdružení ECHO z Frýdlantu nad Ostra-
vicí si dovoluje pozvat své příznivce i ty, kteří 
ho ještě neznají na tradiční předvánoční kon-
cert s názvem „Koledy, nekoledy a jiné“. Přijďte 
s námi vnímat a prožít předvánoční čas do kap-
le Střediska sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí dne 20. prosince 2015 v 17:00. 
Zazpíváme skladby starých mistrů, úpravy 
současných autorů, lidové písně a písně umě-
lé nejen s vánoční tématikou, díky kterým na 
chvíli zapomeneme na „tradiční“ předvánoční 
spěch. Těšíme se na vás.

Hana Staňková 

PŘEDVÁNOČNÍ
KONCERT

Náměstí Frýdlant n./O.

Kulturní centrum FnO
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Kouzelně nazdobený vánoční stromeček, kupa dárků pod ním, 
voňavý kapr s pořádnou porcí maminčina bramborového salátu, 
v televizi pohádky, k tomu stůl plný cukroví. Tohle jsou Vánoce, 
jak je známe my. Ale jak to bylo dříve? Jak je slavily naše babičky 
a dědečkové? Jaké tradice a obyčeje dodržovali?

Velkou událostí byla už mikulášská nadílka. Z informací 
opavského archivu vyplývá, že nachystali sušené ovoce, jablka 
nebo pečivo, z tuhého i kynutého těsta napekli Mikuláše, čerty
a jinde zase prodávali preclíčky na vrbovém proutku. Poté uplynul 
týden a po vsi chodily tajemné Luce, které byly zahaleny v bílých 
plachtách a v každé domácnosti byly vždy něčím obdarovány.

Nejdůležitější byly pochopitelně Vánoce a samotný Štědrý 
den, během kterého se dodržoval přísný půst. Ten ale neplatil 
v hospodě, do které si hospodáři často rádi vyrazili, zatímco 
hospodyně pekly, vařily a děti zdobily vánoční stromeček.
A chvilku v té hospodě ještě zůstaňme, váže se k ní totiž i další 
tradice - zatímco na Boží hod ve vsi platilo, že hospoda zůstala 
zavřená, na Štěpána doslova praskala ve švech. Informace 
památníků v beskydských obcích by mohly nabídnout řadu 
úsměvných historek.

Vánoce byly svátkem hojnosti a každá hospodyně si na nich 
dávala nesmírně záležet. Vařila to, co ji doma naučili a čerpala 
z receptů své matky, dokázala se však přizpůsobit i nové rodině. 
Pozdě odpoledne se nachystal štědrovečerní stůl, na kterém 
mělo být od každého něco a všechno to, co si tam hospodyně 
přála vidět celý rok. Když vyšla na nebe první hvězda, mohlo se 
začít s hostinou, která byla zahájena hlasitou modlitbou, během 
níž hospodář nabídl všem chléb či oplatek s medem.

Všichni poctivě dodržovali tradice a plnili lidová a církevní 
ustanovení. Obyčeje, které platily tehdy, se uchovaly dodnes. 
„Měli jsme stromeček, na něm normální svíčky, k tomu 
cukroví. Zpívali jsme koledy,“ vzpomíná na své Vánoce vedoucí 
folklorního souboru Lašánek Jana Foldynová. Pamatuje i na další 
tradice. „Třeba jak děvuchy chodily na Štědrý večer pod bez
a recitovaly: Třesu, třesu bez, pověz ty mi pes, kde můj milý dnes. 
Z které strany zaštěkal pes, tam by se měly vdát. Taky házely zády 
otočené ke dveřím střevícem. Pokud špička ukázala ke dveřím, 
tak se vdají. Taky vím, že se po večeři chodily sypat drobečky
z večeře pod stromy,“ vzpomíná na Frýdlantské vánoční tradice 
paní Foldynová. A na jaké zvyky si pamatujete vy? 

Rozsvícení vánočního stromku má v 
sobě nádherné kouzlo. Dětem svítí oči a 
dospělým zrovna tak. Všude okolo je cítit 
svařené víno, lidé mají příjemnou náladu 
a pobrukují si koledy. U toho samozřejmě 
nemůže chybět folklorní soubor Lašánek, 
který byl založen už v roce 1978,
v jehož čele stojí úctyhodných sedmatřicet 
let paní Jana Foldynová. Děti pod jejím 
vedením zpívají koledy na náměstí, v 
domovech důchodců, ve školách či ve 

školkách. Hodně jich je z „dílny“ známé 
básnířky a lidové vypravěčky Františky 
Pituchové, která ve Frýdlantu nad 
Ostravicí žila a s níž se paní Foldynová 
znala osobně. I proto si oblíbila její 
báseň Vanoce, kterou pravidelně recituje. 
„Znaly jsme se dlouho, dokonce u mě 
zapisovala některé písničky, neznala totiž 
noty,“ vzpomíná na vzájemné přátelství 
paní Foldynová. „Paní Pituchová chodila 
v kroji do souboru na návštěvu. Zpívali 

jsme její písně a recitovali básně. I díky 
ní mám takovou úctu k nářečí. Naučila 
mě ho rozlišovat a jak je důležité nářečí 
zachovat,“ připomněla odkaz Františky 
Pituchové, která svou zábavnou poezií 
rozdávala radost všude okolo sebe a 
která se výrazně zasloužila o zachování 
lašského jazyka a tradic. Je příjemné si na 
ni o Vánocích zavzpomínat.

(Petr Sobol) 

JAK SLAVILY VE FRÝDLANTU VÁNOCE 
NAŠE BABIČKY A DĚDEČKOVÉ?

LAŠÁNEK A FRANTIŠKA PITUCHOVÁ? TO JDE K SOBĚ!
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Během měsíce října žáci 4. a 5. ročníku navštívili frýdlantskou knihovnu, aby 
si na základě ukázek z četby s knihovnicí paní Bobišovou popovídali o šikaně. 
Beseda s názvem „Ty máš ale odvahu“ děti zaujala. Na tvorbě Miloše Kratochví-
la pak byla postavena beseda pojmenovaná „Pachatelé dobrých skutků“ určená 
pro žáky 3. ročníku. Začátkem listopadu šli naši prvňáčci a druháci do knihovny 
za pohádkou. V uvedeném období proběhly ve škole i preventivní programy or-
ganizované frýdecko - místeckou Poradnou pro ženy a dívky. Pro 1. a 2. ročník 
bylo zvoleno téma „Máma, táta a já“, pro 3. ročník „Jak jsem přišel na svět“ a pro 
4. a 5. Ročník“ Nechej mě, to nechci.“ Byl rovněž ukončen sběr starého papíru
a s výsledkem 2069 kg jsme spokojeni. O událostech, které v naší škole proběh-
nou v posledních dvou měsících tohoto roku, budeme čtenáře informovat.

Vánoční koncert  – „Čtyři svíce“

Program letošního vánočního koncertu opět 
potvrzuje šíři uměleckého záběru, kterým se 
prezentují naši učitelé a žáci. Uvidíte taneční 
oddělení, malí i velcí budou tancovat na kole-
dy naše i zahraniční pod vedením vyučujících 
T. Cigánkové a H. Čihánkové. Dále vystoupí 
ϐlétnové soubory p.uč. K.Žídka a M. Macha-
čové, dětský pěvecký sbor pod vedením p.uč.
Štěpánka, žáci klavírního oddělení, které při-
pravili tito vyučující: M.Šigutová, Š. Židková, 
I.Saniter. Pěvecké oddělení připravilo různé 
koledy a vánoční pastorely. Celým večerem 
budou diváky provázet žáci dramatické-
ho oboru pod vedením p.uč.J. Kvasničkové. 
Hlavní programová linie pořadu je zaměřena
k době adventu a nese symbolický název 
„Čtyři svíce“.

Zdenka Kalová, učitelka ZUŠ

Zimní slunce – technika embosingu

Blíží se konec roku, příroda se chystá k dlou-
hému odpočinku, ale naše umělecká škola 
vymýšlí stále nové aktivity ve výuce výtvar-
ného oboru, které děti potěší, když bude 
venku nepohoda. Technika embosing, kterou 
se žáci naučili, umožní rozvinout jejich před-
stavivost a zdokonalí jemnou motoriku. Tuto 
méně známou techniku jsem zařadila do výu-
ky pro žáky 1. a 2. ročníku I. stupně. Děti pra-
covaly s měděnou folií tak zvanou vytlačovací 
technikou. Měly za úkol ztvárnit zimní slunce. 
Pod folii se položí měkká podložka a tvrdým 
hrotem se vyrývá nejdříve tvar předmětu
a pak se zdobí jednotlivé části různými de-
korativními prvky. Nakonec se vše nastříhá
a nalepí na karton. Takto vytvořená zimní 
slunce budou na naší výstavce v ateliérech 
ZUŠ celou zimu zářit do chladných nocí.

Mgr. Karla Stiborková, ředitelka ZUŠ 

ZUŠ LEOŠE JANÁČKA

Tradice pokračuje…

Jako každým rokem, tak
i letos jsme si naplánova-
li společnou akci rodičů
s dětmi v prostorách za-
hrady MŠ Smetanova. Se-
šli jsme se, abychom se 
různými výrobky z dýní, 
kořenové zeleniny a jiných 
přírodnin deϐinitivně roz-
loučili s létem a přivítali 

podzim. Vzhledem k tomu, že někteří rodiče již využívali zkušeností z minulých 
let, tak jejich společné výrobky byly opravdu nápadité. Navíc měly své názvy 
jako např. Lotrando a Zubejda, Zubáček Střapáček, Cukeťáček, Bramboráček .…

Abychom měli více inspirace a síly, tak se mohli rodinní příslušníci i děti posílit 
např. dýňovým kompotem (uvařeným dětmi a učitelkami), dýňovou polévkou 
(vařily paní kuchařky), třemi druhy koláčů – rebarborový, cuketový a švestkový 
(zajistily učitelky MŠ), slanými šnečky (pečenými maminkou) a mrkvovým salá-
tem (připraveným učitelkou). Zajištěn byl také čaj, popř. káva.

Výrobky jsme si vyzdobili vstupní schodiště do MŠ. Vzhledem k tomu, že se dě-
tem ani rodičům domů příliš nechtělo, usoudili jsme, že se tradiční akce rodičů, 
dětí a zaměstnanců MŠ letos opět vydařila. Už nyní se těšíme na další společná 
setkání.

Za kolektiv MŠ Smetanova uč. Jana Tkáčová

„DÝŇOHRÁTKY“, ANEB
  DEKORACE ZE ZAHRÁDKY 

PODZIM V NOVOVESKÉ ŠKOLE
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V prvním pololetí školního roku 2015/2016 pracuje naše škola mimo jiné na dvou projektech ϐinancovaných z evropských 
fondů. Jde o projekt „Jazyky zajímavěji a zábavněji“ a projekt „Technické a jazykové dovednosti“.

Projekt „Jazyky zajímavěji a zábavněji“ je rozdělen do tří částí:

Projekt „Technické a jazykové dovednosti“ má části čtyři:

1) Zavedení Čtenářských dílen do výuky 
jako prostředku ke zvýšení zájmu o čte-
nářství a zlepšení čtenářské gramotnos-
ti v 3., 5., 6., a 7. ročníku. Cílem je podpo-
ra a rozvoj individuální schopnosti žáků 
v oblasti čtenářství a čtenářské gramot-
nosti.

2) Krátkodobý intenzivní kurz v zahra-
ničí pro pedagogy zaměřený na zlepšo-
vání jazykových kompetencí. Na konci 
prázdnin absolvoval kurz v Anglii jeden 
vyučující anglického jazyka, čímž se po-
čet vyučujících, kteří se už vzdělávali
v zahraničí, navýšil na pět.

3) Krátkodobý jazykově-vzdělávací po-
byt v zahraničí pro žáky s cílem zlepšit 
jazyk a povědomí o zemích EU. V závěru 
listopadu odjedou žáci na šestidenní zá-
jezd do Londýna.

1) Rozvoj technických dovedností žáků spočívá ve vytváření žá-
kovských výrobků v rámci předmětu dílny a dovybavení dílen po-
můckami pro žáky jako je soustruh na dřevo, bruska, lupénková 
pilka, sloupová a ruční vrtačka, vertikální frézka. Tvorbu výrobků 
budou žáci dokumentovat fotograϐiemi a vytvářením portfolií.

2) Aktivita Rozvoj profesních dovedností učitelů pro výuku za-
měřenou na zlepšování technických dovedností žáků umožní 
pedagogovi vyučujícímu předmět dílny, absolvovat vzdělávací 
kurz zaměřený na rozvoj znalostí a dovedností v oblasti práce s 
technickými materiály.

3) Individualizovaný rozvoj ústních komunikačních dovedností 
učitelů v anglickém jazyce s využitím ICT formou blended-lear-
ningu.

4) V rámci aktivity Rozvoj individuálních ústních komunikač-
ních dovedností žáků v anglickém jazyce s využitím ICT formou 
blended-learningu jsme umožnili 20-ti žákům učit se anglický 
jazyk novou metodou. Tato metoda rozvíjí ústní komunikační 
dovednosti žáků tím, že respektuje přirozený způsob osvojo-
vání si cizího jazyka. Dodržuje totiž posloupnost jednotlivých 
fází učení, a to poslech – mluvení – čtení – psaní. Spočívá v tom, 
že jednotliví žáci mají možnost individuální výuky prostřednic-
tvím PC, kde mimo jiné uslyší i rodilé mluvčí.

ZŠ T. G. MASARYKA, 
ŠKOLA, KDE SE
DOBŘE ŽIJE A UČÍ

Foto: ZŠ T.G. Masaryka

Halloween v tégeemce - deváťáci prvňáčkům www.zsfrydlantno.cz

Žáci ZŠ TGM si užívají svoji Drakiádu
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Před pěti lety jsme poprvé zavedli do výuky v prvním 
ročníku nový výukový předmět Figurková školička. Po 
ověření a první velmi kladné zkušenosti jsme násled-
ně rozšířili vyučování tohoto speciϐického a ojedinělé-
ho předmětu i do druhého ročníku.

V čem je Figurková školička výjimečná?
Naše škola již dlouhá léta spolupracuje s Beskydskou šachovou 
školou, která je nejúspěšnější svého druhu v České republice. 
Abychom spolupráci dále prohloubili, využili jsme nabídku a 
připojili se k projektu, který začal v roce 2006 a kladl si několik 
základních cílů:

• podporovat pedagogické postupy zaměřené
 na rozvoj intelektu u dětí

• pomoci dětem, které mají s intelektovým
 rozvojem potíže

• využít šachového prostředí jako cestu pro rozvoj
 intelektuálních dovedností dětí v mateřských
 a základních školách

• používat vytvořené metody, pomůcky
 a cvičebnice ve výuce

Autorský tým byl složený ze speciálních pedagogů, psychologů i 
šachistů. Do čela všeho snažení se postavila Mgr. Martina Kořeno-
vá, učitelka pro I. stupeň ZŠ a vynikající šachistka. Vědecké studie 
prokazují, že inteligenční kvocient je možné cíleným rozvojem v 
dětství zvýšit až o deset procentních bodů. To je vysoké číslo, kte-

ré dokáže jednotlivce posunout z pásma průměrnosti. Mezi 3. – 5. 
rokem života vzniká až 50% mozkových propojení, následně mezi
6. – 8. rokem dalších 25%. Proč toto období co nejefektivněji ne-
využít k rozvoji, tréninku a procvičování představivosti, paměti, 
orientace nebo pozornosti? Tyto dovednosti nám pak mohou 
pomoci k vyšší úspěšnosti v různých sférách lidského konání a 
jednání.

Samozřejmě, že naším cílem je, aby se děti učily rodné řeči i ci-
zím jazykům, matematice nebo sportovaly, ale chtěli jsme využít 
tuto zajímavou příležitost a jít směrem obecného rozvoje logiky, 
rychlého uvažování a umění se rozhodnout.

POJĎTE NA „KOMEŇÁK“
ZA FIGURKOVOU ŠKOLIČKOU

Skolyˇ
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Jak výuka Figurkové školičky 
vypadá?

Po pětiletých zkušenostech víme, že se 
děti na předmět těší a považují jej za zá-
bavný. V žádném případě je neučíme hrát 
šachy, ale k výuce používáme šachové pro-
středí. Šachovnice je přesně ohraničený 
prostor se světem jednoduchých pohybů, 
ve kterém je třeba se orientovat. Všechny 
úlohy jsou rozčleněny podle obtížnosti
a mají vždy jednoznačná řešení. V našem 
pojetí je navíc předmět zároveň pohád-
kovým světem šachového království.

Děti chodí řešit úkoly k tabuli, plátnu či 
interaktivní tabuli individuálně nebo 

ve skupinkách. Píší a kreslí do pracovních listů nebo pracují na 
koberci u velké plátěné šachovnice. Průvodkyní multimediál-
ním programem je dětem vrstevnice Majda, která názorně vy-
světluje, jak se v šachovém prostředí pohybovat. Rozvíjí se tím 
nejen abstraktní i logické myšlení, ale procvičuje se orientace 
v prostoru, pravolevá orientace, představivost, paměť, posi-
luje se koncentrace pozornosti, děti poznávají zařazování do 
řádků a sloupců. Každý úkol je vždy uveden motivační animací
a odměnou za splnění úkolu je písnička.

Každá ϐigurka má svůj speciϐický úkol, např. „věž“ co nejkratší 
cestou sbírá poztrácené mušličky, „král“ bojuje s drakem, „jezdec 
– kůň“ chrání princeznu před ohněm nebo třeba sbírá cukříky, 
„střelec“ trefuje jablíčka, „dáma“ se vyhýbá bonbónům. Děti si mají

na šachovnici pamatovat promítnuté symboly, zapamatovat si 
tvary, pohybovat se na velké plátěné šachovnici, umístit do správ-
ného sloupce a řádku předmět nebo správné slovo.
Je toho zkrátka dost, co máme v tomto netradičním předmětu pro 
vaše děti připraveno. Navíc se děti s prostředím šachovnice se-
znamují již ve frýdlantských mateřských školách.

Takže vzkaz na závěr: „Bojíte se této hry a šachového prostředí?“ 
Pokud ano, tak vám vaše děti řeknou, že úplně zbytečně! Navíc 
Figurková školička do posledního puntíku dodržuje Komenského 
okřídlenou zásadu „škola hrou“ v tom nejlepším slova smyslu.

Mgr. Petr Novotný
ředitel školy 
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10 Mesto Frýdlant nad Ostravicí informujeˇ

INFORMACE O PLÁNOVANÉ VÝZVĚ NA „KOTLÍKOVÉ DOTACE“

Informujeme občany, že v souvislosti s vánočními svátky a Silvestrem bude v měsíci prosinci
chod Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí probíhat následovně:

Po  -  21.12.2015 | Standardní úřední den s úředními hodinami: 08:00 hod. - 11:00 hod., 12:00 hod. - 17:00 hod.
Út  -  22.12.2015 | Úřední den s úředními hodinami: 08:00 hod. - 11:00 hod., 12:00 hod. - 17:00 hod.
St  -  23.12.2015 | Neúřední den, chod úřadu od 8:00 do 12:00 hod.
Po  -  28.12.2015 | Standardní úřední den s úředními hodinami: 08:00 hod. - 11:00 hod., 12:00 hod. - 17:00 hod.
Út - 29.12.2015 | Neúřední den
St  -  30.12.2015 | Standardní úřední den s úředními hodinami: 08:00 hod. - 11:00 hod., 12:00 hod. - 17:00 hod.
Čt   -  31. 12. 2015 | MĚSTSKÝ ÚŘAD UZAVŘEN 

INFORMACE O PROSINCOVÉM PROVOZU MĚSTSKÉHO ÚŘADU

NA VOZIDLA DOČASNĚ VYŘAZENÁ
PŘED 30.6.2013 (TZV. DEPOZIT)

Pokud vlastník silničního vozidla, které bylo dočasně vyřazeno (uloženo do tzv. „depozitu“) přede dnem 
30.6.2013 (včetně), nenahlásí do konce letošního roku adresu místa, kde se vozidlo nachází a účel jeho
využití, bude vozidlo od 1. ledna 2016 považováno za zaniklé (bez možnosti jej opět „zprovoznit“)!

! POZOR 

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí informuje své občany, ale 
také občany okolních obcí o plánované výzvě Moravskoslezského 
kraje na kotlíkové dotace. Předpokládaný termín vyhlášení vý-
zvy je prosinec 2015, příjem žádostí je naplánován na období od 
1.2.2016 do 29.2.2016. V rámci této výzvy bude možná výměna 
stávajícího kotle na pevná paliva s ručním přikládáním v rodin-
ných domech za kotel nový (na pevná paliva emisní třídy 5+, ply-
nový kondenzační kotel, tepelné čerpadlo). Výše ϐinanční podpory 
závisí na typu kotle a území, na němž dochází k výměně. Po přičte-
ní bonusu ve výši 5% za území a příspěvku z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje ve výši 5% se může jednat o podporu až do výše 
90% způsobilých výdajů. Majitelům rodinných domů na území 
města Frýdlant nad Ostravicí, kteří se rozhodnou do této výzvy 

vstoupit, bude zároveň poskytnut příspěvek z rozpočtu města.

Informace k připravovaným kotlíkovým dotacím je možné získat 
na internetových stránkách www.lokalni-topeniste.cz, dále na 
speciální telefonní lince 595 622 355 nebo na e-mailové adrese 
kotliky@msk.cz.

Ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje plá-
nujeme pro obce správního obvodu města Frýdlant nad Ostravicí 
a jejich občany úvodní informační schůzku, na které bude mož-
né dozvědět se bližší informace. Tato schůzka se bude konat dne 
7.12.2015 od 15:30 do 17:00 v zasedací místnosti Městského úřa-
du Frýdlant nad Ostravicí na ulici Hlavní 139. 

Řidičské průkazy vydávané od 1.5.2004 platí
do doby uvedenéna řidičském průkazu v položce 4B

Doklady potřebné k výměně řidičského průkazu:

• Platný občanský průkaz nebo pas

• Řidičský průkaz

• 1 fotograϐie (čelní pohled, 3,5 x 4,5 cm) 

ŘIDIČI, POZOR ! ZKONTRO-
LUJTE SI PLATNOST SVÉHO 
ŘIDIČSKÉHO PRŮKAZU



Vážení občané,

mnozí z Vás stále ještě nemají zaplaceny místní poplatky, přestože již uplynuly termíny jejich splatnosti, 
které jsou dle vyhlášky města stanoveny takto:

Poplatky lze uhradit hotově na pokladně městského úřadu nebo bezhotovostním převodem na účet města. Při úhradě bezho-
tovostním převodem Vás žádáme o zadání správného variabilního symbolu, platného od 1.1.2015.

Ve vlastním zájmu si ověřte, zda i vy nepatříte mezi dlužníky města.
Znění platných obecně závazných vyhlášek o místních poplatcích naleznete na internetových stránkách města www.frydlant-
no.cz nebo se svým dotazem obraťte na správce místních poplatků, kterým je ϐinanční odbor Městského úřadu Frýdlant nad 
Ostravicí.

Pro fyzické osoby s hlášeným pobytem v obci ve
dvou stejných splátkách vždy nejpozději do 31.3.
a do 30.9. příslušného kalendářního roku

* Pro fyzické osoby, které jsou vlastníky stavby určené k individuální re-
kreaci, bytu nebo rodinného domu, ve kterých není hlášena k pobytu
žádná fyzická osoba, jednorázově nejpozději do 31.5. příslušného ka-
lendářního roku.
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UPOZORNĚNÍ     FINANČNÍHO ODBORU MěÚ FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

1) Místní poplatek ze psů – nejpozději do 31.3. příslušného
  kalendářního roku, pokud je Váš poplatek vyšší než
  500,-Kč ročně, pak ve dvou stejných splátkách vždy
  nejpozději do 31.3. a 31.10. příslušného kalendářního roku

2) Místní poplatek za provoz systému shromažďování,
 sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování
 komunálních odpadů *

Odbor dopravy v úzké spolupráci s odbo-
rem školství a kultury městského úřadu 
Frýdlant nad Ostravicí společně hledají 
možnosti řešení tíživé situace, která se 
týká příchodu žáků do škol. V případě 
žáků Základní školy Frýdlant nad Ostra-
vicí náměstí T.G. Masaryka, je to denní si-
tuace, která vzniká při přecházení komu-
nikace a parkoviště před školou, žáci ZŠ 
Komenského pak především v křižovatce 
před poliklinikou.

Přestože byla k této problematice vypra-
cována odborná studie a navázána úzká 
spolupráce s Krajským úřadem v Ostravě 
(BESIP), realizace samotných přechodů 
není jednoduché dořešit a je ztížena mno-
ha faktory. Jedním z nich jsou rozsáhlé sta-
vební práce, které probíhají před Základní 
školou T.G.Masaryka a dále četná kritéria, 
která přechod pro chodce musí splňovat. 
Přechod lze vybudovat tam, kde je inten-
zita chodců větší jak 50 osob za hodinu, 
musí být návaznost pěších tras, dále obou-
stranné chodníky upravené pro osoby se 
sníženou schopností pohybu a orientace, 

zajištěn dostatečný rozhled ve vztahu ři-
dič-chodec a chodec-řidič. Přechod nesmí 
být delší jak 6,5 m - jinak musí být dělený 
ostrůvkem, musí být označen svislým a 
vodorovným dopravním značením, samo-
statně nasvětlen zvláštními světly a schvá-
lit je musí dopravní inženýři Policie České 
republiky z hlediska bezpečnosti silnič-
ního provozu a příslušný silniční správní 
úřad ve stavebním řízení.

V současné době vstoupil do řešení vznik-
lé situace odbor vnitřních věcí městské-
ho úřadu, aby pomocí asistenta prevence 
kriminality byl nápomocen bezpečnému 
příchodu dětí a žáků do škol.

Odbor majetku a investic stanovil na urče-
ném místě dopravní značku POZOR DĚTI a 
před vjezdem na parkoviště ZŠ TGM bude 
umístěna dopravní značka Zákaz vjezdu s 
dodatkovou tabulí, která zvýhodní pouze 
vozy, jenž zajišťují službu pro školy a žáky 
s dočasným nebo trvalým zdravotním 
omezením. Bližší informace obdrží žáci a 
rodiče prostřednictvím ředitele školy.

Odbor dopravy městského úřadu hodlá 
požádat o spolupráci rovněž policii.

Přes veškeré výše zmíněné kroky si je tře-
ba uvědomit, že jsou to naše děti … a jen 
příkladnou výchovou a vedením v rodině 
můžeme eliminovat situace, které je mo-
hou ohrozit na zdraví při přecházení cest 
do školy.

S ohledem na výše popsanou situaci zve-
řejňujeme výzvu občanům, kteří by měli 
zájem se bez nároku na ϐinanční odmě-
nu zapojit do projektu Bezpečně do škol 
a pomocí své přítomnosti na rizikových 
místech zajistit našim dětem bezpečný 
příchod do škol. Kontakt: Městský úřad, 
odbor školství a kultury, ul. Hlavní 139 
- telefonicky 558/604127 či e-mail ee-
schingerova@frydlantno.cz.

Děkujeme Vám a přejeme si pro naše děti 
šťastné a bezpečné kroky za vzděláním!

Odbor školství a kultury
MěÚ Frýdlant nad Ostravicí 

Výzva občanům k projektu BEZPEČNĚ DO ŠKOL
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Nádherně vybarvená podzimní příroda přilákala ve středu 28.10.2015 do areálu 
TJ Sokol Frýdlant n. O. více než 150 dětí spolu s rodiči, kteří se společně zúčastnili 
oblíbené akce Pochod berušek. Světlušky s lampionky se nejprve sešly na frýdlant-
ském náměstí, zarecitovaly básničku, zazpívaly písničku o broučcích a vyrazily na 
průvod městem až k určenému místu, kterým byl areál sokolovny osvětlený svíč-
kami. V bráně do areálu účastníci průvodu zdolali pavučinu z gumových lan a ná-
sledně se vypořádávali s dalšími úkoly, za které byli odměněni lízátky zavěšenými 
na provázcích mezi stromořadím kaštanů či svítícími náramky. Děti ukládaly k zim-
nímu spánku své berušky a broučky ke světýlkům, které vyrobily se svými rodiči. 
Recitovaly jim básničky, přály na dobrou noc a nakonec nezůstalo žádné světýlko o 
samotě. „Velké poděkování patří všem pořadatelům z TJ Sokol Frýdlant nad Ostra-
vicí a také všem malým i velkým světluškám, které krásně prosvítily naše město i 
celý areál sokolovny,“ uvedla cvičitelka Marie Magdoňová. Událost se nadmíru vy-
dařila a v Sokole už pomalu začínají plánovat jarní akci s názvem Jak se budí be-
rušky. Ještě předtím však proběhne pár akcí pro členy. Tou první bude Mikulášská 
nadílka pro oddíl Sokolíček (2.12.), následovat bude Vánoční besídka pro Sokolíček 
(16.12) a den na to Vánoční besídka pro žactvo. 

BERUŠKY ROZZÁŘILY FRÝDLANT
TEĎ SE CHYSTÁ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍ SOUTĚŽNÍ
SEZONOU MLADÝCH HASIČŮ V LUBNĚ

Letošní soutěžní sezona mladých hasičů v Lubně, byla oproti minulým rokům o po-
znání lepší. Tak jako každý rok, i letos se lubenské děti zapojily do soutěží Morav-
skoslezské ligy mladých hasičů v požárním sportu. Družstva mladších a starších 
žáků se zúčastnila všech 15 ligových kol a také dalších 18 soutěží v našem kraji 
. Družstvo starších žáků se dokázalo letos probojovat z loňského 18, místa až na 
4. místo MSL MH a i když zůstalo těsně za medailovými pozicemi ,obstálo v kon-
kurenci těch nejlepších týmů. Družstvo mladších žáků oproti loňskému roku také 

Živé betlémy ve Frýdlantu n. O. mají již svoji ma-
lou tradici. Každý rok o prvním nebo druhém 
svátku vánočním jsme se setkávali na náměstí 
při prožívání příběhu o narození Ježíše Krista. 
Každý rok měl ještě navíc svůj zvláštní příběh, 
který měl promlouvat i k lidem dneška. Letošní 
Živý betlém chceme udělat trochu jinak. Usku-
teční se již ve středu 23. 12. 2015 v 16 hod. na 
farní zahradě. Našim přáním je, aby se lidé na 
chvilku zastavili ještě před svátky a uvědomili 
si, že to nejcennější, co mohou dát svým dětem 
v adventním čase není cukroví, úklid a spous-
ta dárků – pokud možno co nejatraktivnějších, 
ale především ČAS na prožití něčeho hezkého, 
společného a tím pádem důležitého. Takový by 
měl být i zážitek při setkání u Živého betléma na 
farní zahradě v předvečer Štědrého dne. Hlav-
ními „herci“ budou letos samé děti. Betlémská 
stáj, svatá rodina a všichni, kdo k Betlému pa-
tří včetně oveček a koníka, nebudou na pódiu, 
ale blízko lidem, zvláště těm nejmenším, aby se 
mohli podívat zblízka, stát se přímými účastníky 
příběhu tím, že budou s námi zpívat koledy, po-
slouchat křesťanský vánoční příběh a uvědomí 
si, o čem by skutečně Vánoce měly být – o rados-
ti, blízkosti, odpuštění a ztišení.

ŽIVÝ BETLÉM LETOS 
TROCHU JINAK

„U klokanů za katedrou“ 
australsko-český pohled na vzdělávání
DOC. JAN LIBICH – čtvrtek 3. prosince 2015 od 18:00
v kinosále Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

(*1975, Ostrava) Vystudoval VŠE v Praze a poté získal doktorát z ekonomie na Univerzitě New South 
Wales v Sydney. Od roku 2005 přednáší ekonomii na La Trobe University v Melbourne a od roku 2013 
také na VŠB-TU Ostrava. 
Přestože hlavními tématy jeho výzkumu jsou makroekonomická témata 
jako udržitelnost veřejných fi nancí, jeho články v tisku i přednášky se
často věnují i školství a vzdělávacímu systému (jsou dostupné na 
www.janlibich.com, www.youtube.com/c/JanLibich 
a www.ihned.cz/ekonomix). 
Pokud se chcete dozvědět, jak se učí prvňáčci v Austrálii, o kolik 
kvalitní učitel zvyšuje budoucí mzdu vašich dětí, či jestli by 
na vysokých školách mělo být školné, přijďte do kinosálu 
Kulturního centra ve FnO diskutovat s hostem 
Frýdlantských hovorů, docentem Janem Libichem. 
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz . Najděte nás na Facebooku
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polepšilo a celkově skončilo na 9. místě.

Mladí hasiči se také účastnili různých soutěží v okolí, získali šest prv-
ních míst, čtyři druhá místa, šest třetích míst v kategorii starších žáků 
a jedno druhé a jedno třetí místo v kategorii mladších žáků. Úspěchem 
byla také účast starších žáku v celorepublikové noční soutěži v Bochoři, 
„O Bochořskou sovu“ , kde za účasti 62 týmů starších žáků obsadili naši, 
krásné 8. místo.

Pro děti je také celoročně připravován program i mimo hasičský sport. 
Letos jsme byli v Ostravě – Dolní oblast Vítkovice, podívali se na dny 
NATO v Mošnově, navštívili výjezdové stanoviště Záchranné služby
v Kopřivnici, viděli ukázku výroby uměleckého smaltu, navštívili kon-
cert v LŠÚ, byli na hradě Helϐštýn a další. V zimním období děti navště-
vují tělocvičnu, chodí bruslit. Do konce roku chystáme 2. ročník akce
“ s kamenem do Kameňa“, který bude letos v duchu branného závodu, 
dále tradiční Mikulášské a vánoční posezení . Za těmito letošními úspě-
chy je především snaha a chuť dětí patřit k dobrým a úspěšným týmům, 
hodiny tréninků a spousta času, který dětem věnují vedoucí mládeže.

Děkujeme Všem za pomoc a podporu mladých hasičů v Lubně, především 
paní starostce města Frýdlantu nad Ostravicí a budeme se těšit na spolu-
práci v dalším roce.

Více informací o činností mladých hasičů na www.sdhlubno.cz 

MALÍ FOTBALISTÉ VEDLI 
REPREZENTANTY A POTÉ 
POKOŘILI BANÍK 

FRÝDLANTŠTÍ VOLEJBA-
LISTÉ SLEDOVALI ŠPIČ-
KOVOU PODÍVANOU

Již minulý měsíc jsme vás informovali o tom, že se Česká repub-
lika znovu zúčastní fotbalového Mistrovství Evropy neprofesi-
onálních týmů „Bergdorf EM-2016“ a že naši zemi bude repre-
zentovat 1. BFK Frýdlant n. O., který přijede v pozici vicemistra 
Evropy z roku 2012. Do turnaje zasáhne 12 týmů ze shodného 
počtu zemí. Akci pořádá Francouzský fotbalový svaz pod zášti-
tou UEFA a FIFA a zúčastní se ho předsedové fotbalových svazů 
zúčastněných států i sportovní legendy. Náš oddíl nastoupí v oϐi-
ciálních dresech české fotbalové reprezentace, ve kterých hrají 
Petr Čech, Tomáš Rosický či Tomáš Necid. Minulé ϐinále, v němž 
Frýdlant podlehl po boji španělskému Pelequeros, sledovaly tři 
tisícovky diváků, které vytvořily báječnou kulisu. Chtěli byste 
být příště mezi nimi i vy? Máte možnost! Stačí se přihlásit na e-
-mailové adrese 1.bϐk@seznam.cz, poslat vaše jméno, příjmení, 
počet osob a telefonní kontakt. Předběžná cena zájezdu, který 
zahrnuje dopravu tam i zpět, čtyři noclehy se snídaněmi a vstu-
penky na EURO včetně balíčku všech doprovodných programů, 
je 5-6 tisíc korun. Turnaj se odehraje v termínu 2. – 5. června 
2016 ve francouzském alpském středisku Morzine-Avoriaz. 

na sety. V současné době prozatím žádný frýdlantský volejba-
lista v A týmu ŠSK Beskydy nepůsobí. „Jediný hráč věkem se 
řadící do této kategorie je František Mýlek, který je v B týmu
a zároveň hraje juniorskou extraligu za ŠSK Beskydy,“ řekla ve-
doucí projektu Beskyďáček Nikola Němcová. Dotáhne to jednou 
až do prvního týmu? Nebo se v našem oddíle najde třeba někdo 
jiný? Jsme teprve na začátku, vyhlídky jsou ale nadějné. 

PODPOŘTE NAŠE FOT-
BALISTY NA EURU!

Volejbalový oddíl ŠSK Beskydy působící ve Frýdku-Místku prožil velký 
svátek. Na jeho palubovky zavítal v rámci domácího poháru extraligový 
mančaft z Brna a utkání přihlíželi i malí volejbalisté z Frýdlantu nad 
Ostravicí, kteří si celou akci náramně užili a třeba z ní budou i čerpat 
do budoucna. Mladí volejbalisté z VK Frýdlant nad Ostravicí nastupují 
pod hlavičkou nového oddílu už ve druhé sezoně a o tom, že to s vo-
lejbalem myslí vážně, svědčí fakt, že se klub v loňském premiérovém 
ročníku účastnil hned několika oϐiciálních svazových soutěží, a to jak ve 
volejbale trojic, tak v tom klasickém šestkovém. Ve Frýdlantu hrají pou-
ze chlapci, od čtvrťáků po deváťáky, tedy přípravka, mladší a starší žáci.
V oddíle působí aktuálně 29 hráčů. „Nejen hráčům, ale i trenérům 
pomáhá v rozvoji úzká spolupráce s frýdeckomísteckým ŠSK Be-
skydy,“ uvedla tajemnice klubu Alice Zemanová. Volejbalisté frý-
dlantského klubu se díky tomu mohou účastnit společných tré-
ninků, kempů a soustředění se svými vrstevníky. „A taky mohou 
naživo vidět špičkový volejbal,“ připomněla Zemanová nedávný 
prestižní duel, ve kterém volejbalisté zkušenějšího Brna vyhráli 3:0 

Fotbalistům Baníku Ostrava se v letošní sezoně vůbec ne-
daří. Náladu si nezpravili ani v nedělním 13. kole Synot 
ligy s Plzní, která si odvezla na západ Čech vysokou výhru 
4:0. Na tento zápas dlouho nezapomenou malí fotbalisté 
z našeho 1. BFK Frýdlant, kteří nastoupili na hrací plochu 
moderního stadionu v Ostravě Vítkovicích společně s hráči 
plzeňské Viktorky. Naši benjamínci šli ruku v ruce s repre-
zentanty Danielem Kolářem, Davidem Limberským či Janem 
Kopicem. A aby toho nebylo málo, tak si o přestávce zahráli 
v rámci partnerství s FC Baník Ostrava proti svým baníkov-
ským vrstevníkům, které porazili 3:1. O branky se postarali 
Daniel Somr, Kryštof Kabát a Petr Tomášek. Nejen oni sklidili 
hlasitý potlesk pěti tisícovek diváků. 
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Text: Petr Sobol

KOTCI

Cimbá lová  muzika KOTCI, kte-
rá  vznikla v roce 1972, je ve 
Frý dlantu velký m pojmem. 
Folklorní  muzikou lidem pře-
dávají radost a podí lejí se 
na uchová ní  laš ský ch tradic.
I dí ky tomu je mají  poslucha-
č i velmi rá di. A jelikož  se blí ž í  
Vá noce, nebylo tř eba dlouho 
př emý š let, koho zař adí me do 
rubriky Osobnost mě sí ce. Vy-
zpovídali jsme Aleše Jílka, kte-
rý je už dlouhý ch 15 let primá-
šem muziky.  
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Je tomu už více než 40 let, co byla vaše cimbá-
lová muzika založena. Kde je třeba hledat její 
kořeny?

Je to dáma v nejlepších letech. Hovořím samozřejmě 
o současném hudebním seskupení, nástrojovém ob-
sazení a interpretačním charakteru. Je to muzika za-
ložená třetí generací hudebníků z tohoto rodu. Kdy-
bychom se chtěli vydat až na pokraj toho, co víme a 
co máme doloženo, pak bychom se dostali někam do 
poloviny 19. století, kde hovoříme o první generaci, o 
tzv. muzice starých Kotků. Byl to Ondřej a jeho brat-
ři Ignác, František a Josef. Kolik generací hrálo před 
nimi, to necháme už zakryto tajemnou rouškou doha-
dů a domněnek.

Cimbálová muzika KOTCI vznikla původně 
jako rodinná kapela. Kdo tedy stál u jejího 
vzniku?

Zakladateli současné podoby cimbálové muziky byli 
bezesporu bratři Štěpán a Leopold Kotkovi. Štěpán 
pak dlouhodobě muziku vedl jako její primáš, peda-
gog a duše celé muziky. Člověk, jehož činnost v této 
oblasti přesáhla hranice regionu. Spolu s nimi nesmím 
zapomenout ani na Štěpánovu manželku Janu. Z další 
generace jsou to Jirka, David, Mirek a nejmladší z nich 
Hana, dnes uznávaná světová houslová virtuóska žijící 
ve Švýcarsku.

Kolik členů má v současné době cimbálová 
muzika? Mohl byste přiblížit funkci každého 
z nich?

Je třeba říct, že dneska už Kotkova muzika není samý 
Kotek, i když tomu tak vlastně bylo v historii muziky 
snad jen na úplném začátku. Aktuální stav je 7:2. Sedm 
zpívajících muzikantů a dvě zpěvačky. Nejstarším hrá-
čem je Vlastík Skotnica, který zastává funkci tercáše. 
Dalším v řadě je Jirka Kotek, zakládající člen, zpěvák 
a výborný basista tvrdící muziku a za všech okolností 
držící rytmus. Pak Mirek Kotek hrající na violu, z části 
violový a z části houslový kontr, vždy sršící zemitým 
humorem. Třetím mušketýrem je Ladik Lepka hrající 
na klarinet a tvořící ten pověstný oblak tónů kolem zá-
kladní melodie. Další na časové ose je vedoucí muziky, 
cimbalista David Kotek, který ovládá cimbál, srdce 
muziky. Pak jsem na řadě já, jakožto primáš muziky. 
Řekněme s úsměvem, že se starám o to, aby muzika 
začala a skončila stejně a hrála to, co hraje. Posledním 
a nejmladším muzikantem je Janek Skotnica, hous-
lista a zpěvák, který už spíše spadá svým věkem do 
další generace muzikantů. A taky ženy, naše krásné 
zpěvačky, které vyvažují ten protipól k mužskému ele-
mentu a u kterých je věk irelevantní. Jana Němcová je 
představitelkou horského altu a Jana Vaňková, která 

je spíše jemnějším výše položeným altem, místy pře-
cházejícím až do rejstříku sopránu.

Jaká vlastně byla vaše cesta ke Kotkově muzice?

Zcela neplánovaná a nahodilá. Přistěhoval jsem se na 
Čeladnou a osud nás nějak svedl dohromady. Kdesi jsem 
uvedl, že jsme se vzájemně potřebovali a to je pravda. 
Lásku k folkloru si s sebou nesu od útlého věku. Ona se 
totiž u nás předává z generace na generaci podobně jako 
u Kotků. Já patřím spolu s mým bratrem Vladanem už ke 
čtvrté generaci. Pátou generaci představuje dnes hlavně 
moje neteř Gabriela, která je úžasná cimbalistka, studu-
jící Lisztovu konzervatoř v Budapešti.

Ve Frýdlantu jste velmi oblíbení. Vnímáte to?

Všechna sláva polní tráva. Jsme rádi, že nám lidé zůstá-
vají věrní a navštěvují naše akce. Děkujeme jim za to. 
Někteří se ale s výměnou primáše nesmířili ani za těch 
patnáct let, co už spolu v této sestavě hrajeme. Ti už 
prostě na Kotky s Jílkem před cimbálem nechodí.

Jak vůbec podle vás veřejnost vnímá folklor, 
tradice, zvyky a vše, co se okolo toho točí?

To je na každém člověku, jak se k této věci postaví. Na 
jedné straně se tato tématika lidem více a více vzda-
luje, na straně druhé přibývá lidí, kteří se k folkloru, 
tradicím a zvykům vracejí a vyhledávají je. Já vidím zá-
sadní problém v odtržení tohoto umění všedního dne 
obyčejného člověka od kořenů života člověka součas-
ného. Základní hodnoty lidského bytí, které lidé stovky 
let ctili a vážili si jich, protože tvořily v jejich životě pra-
vidlo a řád, se někam vytratily. Stejně jako se vytrácejí i 
zbytky našeho nářečí.

Jak je to s vaší tvorbou? Vymýšlíte stále nové 
písně, nebo čerpáte převážně z minulosti?

Nemáme touhy dotvářet a skládat. To necháváme těm, 
jejichž ambice je vedou tímto směrem, kterým krása 
a prostota tohoto druhu písně nestačí a mají pocit, že 
ji přerostli. Naší snahou je čerpat z dostupných sběrů 
písní a interpretovat je v jednoduchých a jasných for-
mách v rámci svých možností, hudebních znalostí a do-
vedností. Poslední opravdovou lidovou skladatelkou je 
pro nás paní Františka Pituchová.

Co je podle vás vlastně posláním cimbálové 
muziky? Co by měla lidem dát, nabídnout?

Posláním je v prvé řadě rozdávat radost – důstojnou 
radost, tím myslím nedehonestovat lidovou písničku, i 
kdybych ji hrál po tisíci krát. Neméně důležitým je po-
slání předávat píseň našich předků našim potomkům 
a skrze píseň v nich probouzet lásku k rodnému kraji 
– Lašsku, a národní hrdost.
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Medailónek Štěpána Kotka a Františky
Pituchové viděla zaplněná Janáčkova síň

Ve čtvrtek 12. listopadu se uskutečnil již čtvr-
tý vzpomínkový medailónek dvou osobností, 
které výrazně ovlivnily folklórní tvorbu a ná-
vrat k tradicím našeho regionu - spoluzakla-
datele cimbálové muziky Kotci Štěpána Kotka 
a sběratelky místní lidové tvorby Františky 
Pituchové. Zatímco cimbálovka připomenula 
písně a melodie sesbírané a upravené panem 
Kotkem, dětský soubor Lašánek pod vedením 
Jany Foldynové předvedl pásmo říkadel, písní 
a tanců z dob mládí našich prarodičů. Stejně 
jako při jiných vystoupeních Kotků i tentokrát 
Janáčkova síň „praskala ve švech“ a obecen-
stvo všech věkových generací z širokého okolí 
si společně s muzikanty notovalo jim důvěrně 
známé písně.

O budoucnost místního folklóru se nemusí-
me obávat. Již nyní, po vzoru Kotků, působí 
i někteří jejich mladší rodinní příslušníci v 
souboru Koťata a ti větší v cimbálové muzi-
ce Portáši. Příznivci souboru se budou moci 
opět setkat, a to ve čtvrtek 10. prosince na Vá-
nočním koledování. Jste srdečně zváni! 

Osobnost mesta Frýdlantu nad Ostravicíˇ

Profesí jste architekt, věnujete se cimbálové muzice. 
Dají se tyto dvě věci skloubit?

Domnívám se, že ano. Tedy alespoň se o to celou dobu snažím. 
Spíše bych ovšem řekl, že se tyto věci vzájemně doplňují. Moder-
ní architektura lidové tradici v pravém slova smyslu příliš nepře-
je. Pouze materiál a hmotová zkratka nemohou nahradit krajo-
vý styl. Nutné je nezapomínat tradiční formy a řemeslný detail 
místa. Ztráta regionálního charakteru staveb je ztrátou identity. 
Pokud je to jen trochu možné, snažím se ve svých realizacích o to, 
abych tento trend minimálně přibrzdil.

A co plány do budoucna? Co s cimbálovkou plánujete 
do dalších let?

Příliš neplánujeme. Naši posluchači a příznivci nás často sami ve-
dou svými nápady a náměty k tomu, co a jak dál. Budeme se sna-
žit, aby se nám dařilo udržet pravidelné akce, které již dlouhodo-
bě pořádáme, jako jsou Lašský bál s pochováním basy, Vánoční 
koledování, Srpnové besedy, Podzimní medailonek Štěpána Kot-
ka a Františky Pituchové, který se letos uskuteční 12. listopadu v 
Janáčkově síni, pod patronací paní starostky Heleny Pešatové. Bu-
de-li všeobecná shoda a vůle, pak bychom rádi vydali v budoucnu 
ještě jeden kompaktní nosič s písněmi našeho kraje. Novinkou 
jara roku 2016 bude obnovení přátelského hudebního setkávání 
v ročním cyklu s názvem: „Frydlantský huděc,“ akce, která má své 
kořeny a my na ně chceme navázat. Nezůstaneme však jen mezi 
Lysou a Ondřejníkem, ale rádi bychom otevřeli dveře na celou 
Moravu a zvali do Frýdlantu osobnosti současného moravského 
folkloru, o kterých si myslíme, že jejich činnost v této oblasti je 
pokorná ke kořenům a inspirující zároveň. Věřím, že vše dobře 
dopadne a hostem prvního setkání bude zpěvačka, cimbalistka a 
moderátorka folklorních pořadů paní Magdaléna Múčková. Tím-
to srdečně zvu všechny posluchače na naše pořady a vystoupení. 

O BUDOUCNOST MÍSTNÍHO 
FOLKLÓRU SE NEMUSÍME 
OBÁVAT.



Stalo se již jakousi nepsanou tradicí, že čle-
nové Literárního klubu P. Bezruče navště-
vují s různými literárními pásmy schůzky 
frýdlantských seniorů, aby je takto uvedli do 
světa poezie a literatury celkově.

Nejinak tomu bylo i 19. října 2015, kdy se 
schůzky zúčastnila předsedkyně LKPB Dajana 
Zápalková, literáti Bohumír Vidura a Franti-
šek Gistinger. A přišli s úplnou novinkou, a to 
s právě vydanou knihou Bohumíra Vidury Sovy 
ještě spí. Bližšího představení knihy se ujala 
předsedkyně literátů. Ta nejdříve informovala 
o autorovi, je to jeho třetí vydaná kniha – po 
sbírkách Rosení (2009), Pokušení (2013) – kdy 
se jednalo o lyriku milostnou a oslavu ženy. 
V knize Sovy ještě spí, kde je ve třech částech 
osmdesát devět básní, najde vnímavý čtenář 
verše různorodé s tématy všedního dne, pří-
rody a samozřejmě i lásky. Básně jsou psány 
volným veršem, mají spád a šmrnc. Zápalková 

přednesla seniorům výběr z jednotlivých oddí-
lů knihy a přítomní posluchači reagovali nad-
šeně a velkým potleskem. Rovněž autor knihy 
Bohumír Vidura řekl pár slov ke své nové sbír-
ce, recitoval tři básně a pozval seniory k auto-
gramiádě.

„Jsme rádi, že nás literáti alespoň dvakrát do 
roka navštíví, představí nám tvorbu některého 
jejich člena. Je to jakési zpestření našich klubo-
vých schůzek a vždy nás to naladí na jakousi 
poetickou notu“, pochvalovala si předsedkyně 
frýdlantského Seniorklubu Ludmila Wojnaro-
vá.

Závěr schůzky patřil zpívání a dokonce i tanco-
vání při harmonice Františka Gistingera. Lite-
ráti popřáli seniorům krásný barevný podzim 
a poetický závěr roku 2015 strávený v kruhu 
svých nejbližších.

Dajana Zápalková 

BOHUMÍR VIDURA POKŘTIL SVOJI KNIHU MEZI FRÝDLANTSKÝMI SENIORY
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LETOS UPLYNE 70 LET OD NAŠEHO NAROZENÍ

S myšlenkou na setkání jubilantů se parta 
spolužáků, scházející se každý poslední čtvr-
tek v měsíci v restauraci „V Parku“, začala 
zabývat počátkem letošního roku. Nebylo 
jednoduché opatřit adresy pro zaslání po-
zvánek. Od nového roku je totiž v platnosti 

nový zákon na ochranu osobních údajů a ad-
resy mezi ně patří. Tak jsme museli vyhledat 
staré seznamy ze setkání k výročí padesátin 
a šedesátin. Nastala téměř detektivní práce 
ověřit platnost adres, případně jejích změ-
ny. Při tomto zjišťování jsme zjistili, o kolik 
nás je méně, kdo už bohužel není mezi námi.

A tak se stalo, že 3.října letošního roku se sešlo 
40 spolužáků i občanů našeho města, kteří spo-
lečně oslavili své sedmdesátiny. Sešli jsme se 
v jediném sále při restauraci v našem městě, 
kde se vejde více lidí. Ano, pozvali jsme více 
než 80 spolužáků, ale několik se jich pro nemoc 
omluvilo a několik možná i zapomnělo.

Přesto se sál při restauraci „Na Harcovně“ té-
měř zaplnil. Přivítali jsme milého hosta, paní 
Helenu Pešatovou, starostku města Frýdlantu 
nad Ostravicí . Nutno dodat, že během organi-

zování tohoto setkání jsme navštívili Městský 
úřad a ten si nad tímto setkáním vzal záštitu.

Slavnostním přípitkem stylovým likérem Lysá 
hora nám paní starostka popřála pevného zdra-
ví a předala každému upomínkový dárek. Ná-
sledně se rozběhla čilá diskuze, co se za uplynu-
lé období událo, co naše děti, vnoučata a rodiny. 
K těmto debatám jsme upíjeli dobrou kávu, 
případně čaj a přikusovali výborné koláčky. 
Posezení se protáhlo do pozdních odpoledních 
až večerních hodin a pořád bylo o čem debato-
vat. Pravda, trochu nás při tom rušila hudební 
produkce lidového harmonikáře. Naše kyčle, 
kolena a páteře nám neodsouhlasily taneční 
pohyby, a tak to harmonikář „zabalil“.

Co dodat na závěr? Snad jen přání, ať nám přeje 
zdraví. A poděkování našemu městu Frýdlant 
nad Ostravicí, že na nás pamatovalo.



KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE NA PROSINEC 2015
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Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

úterý 8.12.
18:00

středa 9.12.

čtvrtek 10.12.
18:00

pátek 11.12.
09:00

sobota 12.12. 
19:00

pondělí 14.12. 
09:00

úterý 15.12.
14:00 – 18:00

pátek 18.12. 
09:00

pátek 18.12. 
19:00

Cestovatelská beseda 

MARTIN STILLER – AMERIKOU
NA KOLE
Kinosál Kulturního centra
Vstupné: 30,- Kč

CELÉ ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
Náměstí
Vstupné: Zdarma

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
- KOLEDY
Janáčková síň

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Klubovny Kulturního centra
Vstupné: Zdarma
Více informací na www.knihovnafrydlant.cz.

Koncert 

VÁNOČNÍ KONCERT
FRÝDLANTSKÉHO HUDEBNÍHO SPOLKU
Velký sál Kulturního centra

FARMÁŘSKÝ TRH
Před obchodním domem OMMA

Tvořivé dílny pro děti

VÁNOČNÍ OZDOBY Z PLSTI
Klubovny Kulturního centra
Vstupné: Zdarma

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Klubovny Kulturního centra
Více informací na www.knihovnafrydlant.cz.

ABSOLVENSTKÝ PLES 
Velký sál Kulturního centra

úterý 1.12.
17:00

středa 2.12. 
19:00

čtvrtek 3.12.
18:00

pátek 4.12.
09:00

pátek 4.12.
15:15

pondělí 7.12.
18:00

úterý 8.12. 
14:00 – 18:00

SNOWFILMFEST
Kinosál Kulturního centra

Benefi ční koncert 

HANA A PETR ULRYCHOVI A JAVORY
Velký sál Kulturního centra
Vstupné: 290,- Kč
Vstupenky v předprodeji v BIC a na místě.

FRÝDLANTSKÉ HOVORY
s Doc. Janem Libichem
Kinosál Kulturního centra
Vstupné: Zdarma

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Klubovny Kulturního centra
Více informací na www.knihovnafrydlant.cz.

VYPOUŠTĚNÍ BALÓNKŮ
S PŘÁNÍM K JEŽÍŠKOVI
Náměstí
Vstupné: Zdarma
Balónky se budou rozdávat od 14:30,
tužky s sebou.

Přednáška

GRAFOTERAPIE aneb RUKOPISEM
K ROZVOJI OSOBNOSTI
Klubovny Kulturního centra
Vstupné: 30,- Kč

Tvořivé dílny pro děti

KORÁLKOVÉ OZDOBY
Klubovny Kulturního centra
Vstupné: Zdarma

neděle 6.12. 
16:00

Program pro děti

DĚTSKÁ POHÁDKOVÁ SUPERSTAR 
– MIKULÁŠSKÁ SHOW S YVETTOU 
BLANAROVIČOVOU
Velký sál Kulturního centra
Vstupné: 100,- Kč
Vstupenky možno rezervovat na našich stránkách 
a následně zakoupit v BIC nebo
na místě.
Přijde Mikuláš, čert a anděl. V případě zájmu 
prosíme rodiče, aby přinesli balíčky
s označením jména dítěte v den konání akce
od 14:00 – 15:30.



KINO FRÝDLANT N.O.
PROSINEC 2015

st 2.12 od 17:00

FAKJŮ PANE UČITELI 2
Německo, komedie, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 110,-, Cine-

mart, dabing | Opět se setkáme s hodně netradičním učitelem Zeki Mül-

lerem, jeho tak trochu potrhlou kolegyní Lisi Schnabelstedtovou a také

s jejich studenty všeho druhu. A o čem jejich nový příběh bude? Stane

se ze Zekiho seriózní pedagog nebo jej bude jeho kriminální minulost při-

tahovat? Možná to může fungovat dohromady. Rež. B. Dagtekin.

st 2.12. od 19:00, so 5.12. od 19:30,
pá 11.12 od 20:00 

GANGSTER KA - AFRIČAN
ČR, drama, nepřístupný do 12 let, délka 100 min, cena 120,-, Bioscop

Hlavní postava zvaná Káčko začne po útěku z Česka novou kapitolu. 

Ať se zprvu ukrývá na Seychelských ostrovech či poté v Jihoafrické re-

publice, likviduje místní mafi i a nastoluje všude vlastní řád. Někdejší dů-

vtipný podvodník se mění v gangstera podsvětí. Rež. J. Pachl.

pá 4.12. od 17:30 

TŘI VZPOMÍNKY
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 120 min, cena 100,-,  Artcam, 

titulky | Roman. milostný příběh o těžkostech dospívání a prvních láskách 

s charismatickým Mathieuem Amalricem v hlavní roli. Rež. A. Desplechin.

pá 4.12. od 20:00 a ne 6.12. od 17:00

HUNGER GAMES:
SÍLA VZDORU 2. ČÁST
USA, dobrodružný, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 110,-, Forum 

Film, titulky | Finální část kultovní série Hunger Games. Katniss Everdeeno-

vá musí čelit o mnoho silnějšímu soupeři, než proti kterým stála doposud 

v Aréně, aby vrátila obyvatelům Panamu svobodu jednou provždy. Rež. 

F. Lawrence.

so 5.12. od 15:00 a st 9.12. od 17:00 

ALDABRA:
BYL JEDNOU JEDEN OSTROV
Česko, rodinný, přístupný bez omezení, délka 73 min, cena 110,-, Falcon

Působivý rodinný snímek nabízí unikátní osudové příběhy podivuhodných 

živočichů, kteří obývají atol Aldabra, kteří se zde rodí, vytvářejí společen-

ství, přivádějí na svět mladé i bojují o své přežití. Rež. S. Lichtag.

so 5.12. od 17:00 

V SRDCI MOŘE
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 121 min, cena 110,-, Freemant Ent., 

titulky | V zimě roku 1820 byla velrybářská loď z Nové Anglie napadena 

čímsi neuvěřitelným: velrybou mamutích rozměrů s obrovskou vytrvalostí 

a téměř lidskou touhou po odplatě. Toto skutečné námořní neštěstí in-

spirovalo spisovatele Hermana Melvilla k napsání románu Bílá velryba. 

Rež. R. Howard.

ne 6.12. od 15:00 

SNOOPY A CHARLIE BROWN.
PEANUTS VE FILMU
USA, animovný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena dospělí 115,-, 

děti 90,-, Cinemart, dabing | Charlie Brown, nejmilovanější outsider

na světě, se vydá na epickou a hrdinnou misi, zatímco se jeho nejlepší 

kamarád, roztomilý bígl Snoopy, utká se svým úhlavním nepřítelem, Ru-

dým baronem. SNOOPY A CHARLIE BROWN. Peanuts ve fi lmu dokazuje,

že i outsider může slavit úspěch. Rež. S. Martino.

ne 6.12. od 19:30 a st 9.12. od 19:00

SICARIO: NÁJEMNÝ VRAH
USA, akční, nepřístupný do 15 let, délka 121 min, cena 100,-, Freemant Ent., 

titulky | Agentku FBI pověří důstojník elitní vládní operační skupiny, aby

v příhraniční oblasti mezi USA a Mexikem, kde neplatí žádné zákony, 

podpořila eskalující válku proti drogám. Tým vedený tajemným poradcem

s pochybnou minulostí se tajně vydává na cestu, během které je Kate nuce-

na v zájmu přežití pochybovat o všem, v co dosud věřila. Rež. D. Villeneuve.

pá 11.12. od 17:30

MACBETH
USA/VB/ Francie, drama, nepřístupný do 15 let, délka 113 min, cena 100,-, 

Film Europe, titulky | Příběh neohroženého válečníka, kterého na kolena 

srazí ambice a touha po moci. Rež. J. Kurzel.

so 12.12. od 15:00 a ne 13.12. od 15:00

HODNÝ DINOSAURUS
USA, animovný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena dospělí 120,-, děti 

110,-, Falcon, dabing | Co kdyby asteroid, který jednou provždy změnil život 

na Zemi, naši planetu minul a obří dinosauři nikdy nevyhynuli? Dobrodruž-

ná výprava do světa dinosaurů, kde se Apatosaurus jménem Arlo spřátelí

s člověkem. Na cestách drsnou, ale překrásnou divočinou se Arlo naučí čelit 

svému strachu a zjistí, že je schopen velkých činů. Rež. P. Sohn.

so 12.12. od 17:00 a út 15.12. od 19:00

ROOM
Irsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 110,-, Bohemia MP, 

titulky | Filmová adaptace knižního bestselleru Emmy Donoghue Pokoj. 

Rež. L. Abrahamson.

so 12.12. od 19:30, ne 13.12. od 17:00,
út 29.12. od 17:00

VÁNOČNÍ KAMEŇÁK
Česko, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, Indigo 

Film | Starosta města Kameňákov Pepan se se svým spolupracovníkem 

- tajemníkem úřadu, rozhodne postavit na hoře Říp skokanský můstek.

Z toho důvodu jedou za prezidentem republiky, který je často opilý

a o úřad se vůbec nezajímá. Nejdříve dorazí za mluvčím prezidenta, se 

kterým se poté domluví a jdou svůj nápad navrhnout prezidentovi, který, 

jak jinak, nebude zrovna ve střízlivém stavu... Rež. F.A. Brabec.

ne 13.12. od 19:30 a st 16.12. od 19:00

SPECTRE
USA/VB, akční, nepřístupný do 15 let, délka 150 min, cena 110,-, Forum 

Film, titulky | James Bond dostane záhadný odkaz z minulosti, který ho 

přivede na stopu známé zločinecké organizace. Postupně rozplétá slo-

žitou pavučinu lží, aby nakonec odhalil děsivou pravdu o SPECTRE. Rež. 

S. Mendes.

st 16.12. od 17:00 a so 19.12. od 15:00

MALÝ PRINC
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 106 min, cena 120,-,

A-company, dabing | Ústřední postavou je malá holčička, kterou se její ma-

minka snaží připravit na skutečný svět dospělých. Její plán naruší soused, 

letec, který holčičce představí neobyčejný svět, jenž mu před dávnou do-

bou představil Malý princ. Ve světě, kde vše je možné, začne pro malou 

holčičku kouzelná cesta uvnitř vlastní představivosti, na které znovuobjeví 

své dětství a zjistí, že skutečně můžeme vidět jen srdcem.Rež. M. Osborne.

pá 18.12. od 18:00

PERLEŤOVÝ KNOFLÍK
Chile/Francie/Šp., dokumentární, nevhodný do 12 let, délka 82 min, cena 

90,-, Film Europe, titulky | Dokumentární esej, ve které Patricio Guzmán 

rozjímá o historii své země prostřednictvím fenoménu, jenž výrazně

určuje její ráz. Rež. P. Guzmán.

pá 18.12. od 20:00 a so 19.12. od 17:00 (dabing)
ne 20.12. od 19:30 a út 22.12. od 19:00 (titulky)

STAR WARS: SÍLA SE PROBOUZÍ
USA, sci-fi , přístupný bez omezení, délka 136 min, cena dospělí 140,-, děti 

110,-, Falcon | Pokračování vesmírné ságy George Lucase, které začíná 

třicet let po posledním dílu - Star Wars: Epizoda VI - Návrat Jediho (1983). 

Rež. J. J. Abrams.

so 19.12. od 20:00 a ne 20.12. od 17:00

TRABLE O VÁNOCÍCH
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 107 min, cena 100,-, Freemant 

Ent., titulky |  Ve skvěle obsazené komedii o vánočních svátcích sledujeme 

členy širší rodiny, kteří se snaží tradičně sejít, aby společně oslavili svátky. 

Rež. J. Nelson.

ne 20.12. od 15:00 a so 26.12. od 15:00

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA 2
Rusko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 78 min, cena 100,-, Mirius 

FD, dabing | Gerdě se s pomocí skřítka Orma podařilo porazit Sněhovou 

královnu a vysvobodit bratříčka Kaye. Ostatním skřítkům se zalíbila svo-

boda, kterou do té doby nepoznali a Orm se stal jejich hrdinou a vzorem. 

Z ledu a sněhu však povstali nové temné síly, kterým dokáže čelit jen

po boku svých věrných přátel. Rež. A. Cicilin.

so 26.12. od 17:00 a po 28.12 od 17:00

RODINNÝ FILM
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 110,-, Cinemart 

Jak se vypořádají s nečekanou svobodou dvě dospívající děti, jejichž ro-

diče se vydali na plavbu jachtou po oceánu? Co udělá odloučení s dosud 

perfektně fungující rodinou? A co když do tohoto rodinného „testu“ vstou-

pí další, nečekaně dramatická událost? Rež. O. Omerzu.

so 26.12. od 19:30 a st 30.12 od 17:00

PADESÁTKA
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, Bontonfi lm

Komedie se odehrává v zimě na horách a její děj se točí okolo lidí

ze zasněžených hřebenů, běžkařského závodu Tříkrálová padesátka

a muže, který se rozhodl poznat svého otce. Rež. V. Kotek.

ne 27.12. od 15:00 a út 29.12. od 15:00

ŽABÁK RIBIT
Malajsie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena dospělí 

115,-, děti 90,-, Intersonic, dabing | Ribbit je žabák se závažnou krizí iden-

tity. Na rozdíl od ostatních žab nesnáší poskakování a má odpor k vodě. 

A díky tomu se cítí úplně ztracený. A protože musí najít jiný smysl svého 

života, vydává se spolu se svým nejlepším přítelem, létající veverkou,

na cestu za svým pravým místem na tomto světě. Rež. Ch. Powers.

ne 27.12. od 17:00 a st 30.12 od 19:00

UŽ TEĎ MI CHYBÍŠ
VB, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 110,-, Bohe-

mia MP, titulky | Film pojednává o dlouholetém přátelství dvou žen, které 

podstoupí zkoušku poté, co jedna založí rodinu a druhá vážně onemocní. 

Rež. C. Hardwicke.

ne 27.12. od 19:30 a út 29.12 od 19:00

MOST ŠPIÓNŮ
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 110,-, Cinemart, titulky

Hlavní hrdina James Donovan, řadový právník z Brooklynu, se ocitne 

uprostřed studené války, když ho CIA vyšle na téměř nesplnitelnou misi: 

má vyjednat propuštění zajatého amerického pilota, který byl s výzvěd-

ným letadlem U-2 sestřelen nad Sovětským svazem. Rež. S. Spielberg.

po 28.12 od 19:00

KRAMPUS: TÁHNI K ČERTU
USA, horor/komedie, nevhodný do 12 let, délka 96 min, cena 110,-,

Cinemart, titulky | Krampus přichází o Vánocích. Ale rozhodně vám žádné 

dárky nepřinese… Vánoční hororová komedie o rodině, která tak nesná-

šela Vánoce, až probudila temného démona, který proměnil svátky klidu

a míru na pekelnou jízdu. Rež. M. Dougherty.

BIO SENIOR
čt 10.12. od 10:00

PŘIJDE LETOS JEŽÍŠEK?
ČR, romantický, délka 100 min, cena 50,-, Bioscop

REZERVACE ON-LINE
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Zde je místo pro vaši 
reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ

KŘÍŽOVKA NA KONEC
V letošním roce máme ve Frýdlantu nad Ostravicí vánoční stromy dva. Za smrk, na … (viz první tajenka) děkujeme paní
Lubomíře Šigutové z Frýdlantu nad Ostravicí. Stříbrný smrk u budovy ... (viz druhá tajenka) je z Kozlovic. Děkujeme! 

Týkají se vaše činnosti či působení našeho města? Chce-
te se podělit o zajímavý postřeh, fotografi i nebo článek? 
Staňte se přispěvatelem tohoto zpravodaje! 

Podklady posílejte na adresu Frýdlantské noviny, Náměstí 3, Frýdlant nad 

Ostravicí nebo elektronicky na redakce@frydlantskenoviny.cz .

PŘISPÍVEJTE DO ZPRAVODAJE

Redakční rada zpravodaje se řídí platnou legislativou a dovoluje si nepřijmout a nezveřejnit 

štvavé, nemravné nebo jinak společensky závadné články, případně neotisknout úplné 

znění příspěvků z důvodu místa.
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